

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKÉ ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKI
LIST V
ZDRUŽENIH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.

JUNJ
15 C Vid
16 P Prer. Sree
17 S Janex Fr. Reg
18 N. S. pobink.
19 P Gervasij
20 T Silverij
21 S Alojzij
22 C Pavlin
23 P Eberhard + 3
24 S Janex Krst.
25 N. S. pobink.
26 P Janex in Pavel
27 T Vladislav
28 S Irenej, škof
29 C Peter in Pavel
30 P Sp. sv. Pavla*

STEV. (NO.) 123.

CHICAGO, ILL., SREDA, 28. JUNIJA — WEDNESDAY, JUNE 28, 1939

LETNIK (VOL.) XLVIII.

Položaj v Sredozemlju se spremenil - Nov čin Japonske

Navidezni prestiž, ki ste ga uživali Italija in Nemčija pred par meseci v Sredozemlju, se preokrenil v dobro Anglije in Francije. — Turčija odločilen faktor na vzhodu Sredozemlja.

London, Anglija. — Komaj pred nekaj meseci se je dozdevalo, da je os Rim-Berlin tako trdno zasidrana v Sredozemlju in v okoli ležečih državah, da bi bilo v slučaju spopada z zapadnima veselisa, Anglijo in Francijo, to ma, Anglijo in Francijo, to morje v pravem pomenu besede "naše morje," namreč italijansko, kakor ga Italijani tako radi imenujejo. Da je bilo položaj tudi dejansko res tak, in da ga je Italija smatrala in, da ga je Italija smatrala kot takega, je dober dokaz njena drzna zasedba Albanije v aprilu; ta zasedba je bila rezultat podobne samozavesti, kakor zasedba Čehoslovaške od strani Nemčije; v zadnjem slučaju so se čutili Nemci spodarje srednje Evrope, v prvem slučaju so računali Italijani, da imajo neomejeno oblast v južni Evropi.

Navidezna brezbriznost, s katero ste Anglija in Francija sprejeli na znanje albansko zasedbo, je pokazala, da je bila Italija tedaj v resnici gospodarica. Zdej, po par mesecih, bi svojega koraka bržkone ne mogla izpeljati tako brez odpóra, kakor ga je tedaj. Tekom tega kratkega časa je namreč prestiž obeh zapadnih veselil na Sredozemlju v velikanski meri narasel. Doseglo se je to potom diplomacije, z raznimi pakti, kakor tudi z direktnimi utrdami.

Turčija igra pri vsem tem važno vlogo. Z zvezo, ki ste jo sklenili s to državo, ste došli Anglija in Francija v njej nekako mogočno trdnjavo na vzhodu. Turčija ima namreč močno armado, s katero lahko zapadni državi z vsjo sigurnostjo računate. Ta armada bi lahko držala red v Palestini, ako bi tamkajšnji Arabci našli čuvani od Nemčije in Italije skušali netiši upore. Istočasno bi Turčija lahko pomagala Egiptu, ako bi Italija vdrla tja, na drugi strani pa držala pod kontrolo tudi Bolgarijo, ako bi se ta odločila, da pomaga fašističnim državam.

In še v drugem oziru je za demokratični državi Turčija velike vrednosti. Ta država je namreč članica zveze balkanskih držav in kot taka tvori direktno vez med zapadnima veselislama in temi državami, namreč Rumunijo, Grčijo in Jugoslavijo. Ta zveza se je zadnje čase tako okrepila, da je baje pripravljena, braniti vsako svojih članic v slučaju napada. Ako bi torej skušali Italija in Nemčija zasesti Jugoslavijo, bi morali takoj računati s Rumunijo in Turčijo ter poleg tega še z verigo drugih držav, s katerimi stoji Turčija v zvezi, kakor Iranom, Irakom in Afganistanom.

A tudi v zapadnem Sredozemlju se je prestiž Anglije okrepil. Prvič je dala tamkaj Gibraltar tako temeljito utrditi, da bo ta zmožen, vzdržati vsak napad, in drugič je pridobila tudi s tem, ko se je Portugalska zopet javno po-

MLEKO ZA RELIFARJE

Po vladni podpori bi dobivali relifarji mleko po 5 centov.

Chicago, Ill. — Neki uradnik iz vladnega poljedelskega departamenta, po imenu P. L. Miller, je ta ponedeljek pri razmotrivanju glede mlekarške situacije v čičaškem okrožju izrekel priporočilo za načrt, po katerem bi se tistim, ki stoje na direktnem relifu, pripomoglo potom vladne podpore k cenejšemu mleku. Kakor je mož zamisliti načrt, bi se dalo to izpeljati tako, da bi vlada plačala odškodnino razpečevalcem mleka, da bi lahko ti prodajali relifarjem mleko po pet centov za kvart. Negotovo je še, ali bo načrt v resnici tudi izveden.

ZED. DRŽAVE IŠČEJO REKRUTOV

Washington, D. C. — Tekom prihodnjih mesecev bo vodil vojni departament eno najbolj intenzivnih kampanj za prostovoljno rekrutacijo, kar jih je bilo še kdaj uvednih v Ameriki tekom mirnega časa. Širom dežele bo postavljenih nad 400 rekrutacijskih postaj, in pričakuje se, da se bo v teku prihodnjih 12 mesecev dobilo v armado 112,000 prostovoljcev; za toliko je namreč kongres dovolil raznih nakazil. Rekrutacijski častniki upajo, da bodo imeli toliko izbiro, da bodo lahko sprejeli samo fante z višješolsko izobrazbo, zlasti tiste, ki bodo sprejeti k značni armadi. Drugače pa so pogoji isti kakor doslej: Prosilec mora biti samski, brezhibnega zdravja, star od 18 do 35 let, in pripravljen, da se vpiše za službo treh let.

JAVNI KONCERTI SE ZOPET PRIČNO

Chicago, Ill. — Kakor že nekaj let, se bodo tudi letos vršili tekoni julija in avgusta koncerti na prostem v tukajšnjem Grant parku ob jezeru pred muzejem. Otvoritev te koncertne sezone bo to soboto zvečer. Udeležba je dostopna vsakomur brezplačno.

KUBA ODSLOVILA NEMŠKE JUDE

Havana, Kuba. — V obliki predsedniške odredbe je tukajšnja vlada ukazala odpeljati nazaj v Nemčijo 52 judovskih družin, katere so prispele semkaj z neko nemško ladjo sredi maja. Begunce so med tem časom držali na imigracijski postaji.

stavila na njeno stran; tekoni španske vojne se je Portugalska, kakor znano, nagibala k Rimu in Berlinu. In končno tudi od Španije same ne preti več taka nevarnost, ko se je od tamkaj že parkrat povdarjalo, da bo v slučaju vojne odtala Španija nevtralna.

BOJ MED RUSI IN JAPONCI

Celih šest tednov se ponavljajo spopadi.

Moskva, Rusija. — Niti ostali svet, niti rusko ljudstvo samo ni vedelo, da stoji Rusija v nekaki nenapovedani vojni z Japonsko, in sicer že več kot šest tednov. Izvedelo se je o tem iz uradnih poročil, izdanih zadnje nedelje od sovjetske vlade. V tem poročilu se prdi, da se je 11. maja otvorila cela vrsta spopadov na meji med Mongolijo in Mandžukuo, ki so trajali vse doslej. Da to niso bile samo praske, se razvidi iz tega, ko poročilo pravi, da je bilo med boji izstreljenih iz zraka 82 aeroplanov, 59 od teh japonskih.

NEMŠKE VISOKE DAME POSLANE NA DELO

Berlin, Nemčija. — Ena dobrih odredb, ki so bile uvedene pod nazijskim režimom, je ta, da zdaj ni dovoljeno v Nemčiji nikako pohajkovanje in ni nikomur dovoljeno, da bi živel lahko življenje brez dela, četudi bi si ga lahko kot bogataš privoščil. Od tega niso izvzete niti ženske: Vsakdo mora prispevati svoj del za državo. V dveh mestih, namreč v Celle in Hanover, je vzbudilo precej hrupa, ko so naziji odredili, da morajo iti na delo tudi vse visoke dame, kakor žene visokih vladnih funkcionarjev in podobne, ki so prej zapravljele čas s čenčami pri raznih čajankah in drugih sličnih prilikah. Vse so bile poslale na delo v tovarne, ne glede na njih starost ali socialno stališče; samo ženske z malimi otroki so bile izvzete. Ženske so ogorčeno protestirale, toda na lep način se jim je povedalo, da bo najbolje, ako se ne upirajo, kajti s tem bodo napravile le vtis, da niso goreče za nazijstvo. Tega sramotnega pečata pa se v Nemčiji vsakdo boji

VSAKA STVAR JE ZA NEKAJ DOBRA

Boston, Mass. — Dokaz, da ni nobene stvari v naravi, ki bi ne utegnula služiti v kak dober smoter, je doprinesla zdravniška veda z nekim odkritjem, ki se je objavilo v nedeljo na tukajšnji konvenciji znanstvenikov. Ugotovilo se je namreč, da bacil tuberkuloze, ki je v enem oziru smrtno nevaren, je na drugi strani izvrstno sredstvo, da se ustavi prevelika krvavitev.

KRIŽEM SVETA

Bratislava, Slovaška. — Nemška vlada je izdala dovoljenje, da smejo Slovaki brez ovire prestopiti mejo, ki jih loči od češkega protektorata. Nasprotno pa je Čehom zabranjeno, da bi šli na Slovaško brez posebnega dovoljenja tajne policije.

Varšava, Poljska. — Po vseh večjih poljskih mestih se je izdal ukaz, da se v parkih in na trgih izkopljejo zavetišča za slučaj bombnih napadov. Istočasno je bilo tistim, ki grade nove hiše, naročeno, da morajo v stavbe vključiti protibombna zaklonišča.

Tirana, Albanija. — Načelnik italijanskega generalnega štaba, maršal Badoglio, je v nedeljo izvršil inspekcijo obmejnih albanskih krajev, predvsem ob grški meji. Mudil se je tudi v Korici, blizu jugoslovanske meje.

DRUG SE BAHÁ PRED DRUGIM

Essen, Nemčija. — Kakor je bilo večeraj poročano, je angleški min. predsednik Chamberlain povdarjal, da je ni moči, ki bi se mogla primerjati z angleško oboroženo silo. Takoj drugi dan pa se je oglasil nazijski minister Goebbels in zatrdil, da je Anglija nezmožna, da bi konkurirala z nemško silo.

in tako so ženske hočeš-nočeš šle na delo.

ODREDBE PROTI ANGLIJI

Anglija bo zastražila svoje trgovske parnike z bojnimi ladjami pred nadlegovanjem Japoncev.

Swatow, Kitajska. — Dočim vlada v Tientsinu nezmanjšano napet položaj, se je pa v ponedeljek situacija poostрила tudi v tukajšnjem pristaniškem mestu, ki ga je Japonska zasedla pred nekaj dnevi. Tukaj so si namreč dovolili Japonci nove nasilne čine proti Angliji. Tako so dali razkladalne prostore v angleškem delu pristanišča ograditi z bodečo žico ter ga obdati s stražami. Istočasno so objavili, da bodo angleške ladje temeljito preiskane, predno bodo pripuščene v pristanišče, ako nimajo naloženega kakega vojnega materiala. Tudi bo dovoljeno priti v pristanišče samo eni angleški ladji na teden.

Angleške oblasti so takoj vložile diplomatski protest in obenem odredile tudi dejanske protikorake, namreč, da bo vsaka angleška ladja dobila za spremstvo po eno bojno ladjo, ki bi imela preprečiti nadlegovanje od strani Japoncev. Tako utegne priti v pristanišče še celo do spopada.

MEHIKA SE BO PODALA

Mexico City, Mehika. — Spor med mehiško vlado in tujezemskimi petrolejskimi družbami, ki se je začel pred dobim letom, ko je vlada zasegla oljne vrelce, se namerava v kratkem zadovoljivo poravnati. Kakor se ugotavlja, bo vlada dala družbam vrelce nazaj za dobo 25 let, proti primernemu letnemu davku seveda, in po tej dobi bodo prešli vrelci brez ugovora v vladno last.

Vsak teden en dopis, naj bo geslo vsakega dopisnika "A. S.!"

REZULTAT DIVJANJA ORKANA



V vzhodnem delu srednje Minnesote je zadnji teden zadivjal nevihten silovit orkan, ki je opustošil kakih 25 milj dolgi pas. Največ je trpel mesto Anoka in slika kaže prizor iz tega mesta ter se vidi z nje, kako temeljito je vihar opravil delo.

Iz Jugoslavije

Silno neurje je divjalo nad Savinjsko dolino, med katerim je strela ubila dva delavca; škoda gre v milijone. — Nov premogovnik pri Frankolovem. — Številne druge vesti iz starega kraja.

Hudo prizadeta Savinjska dolina

Celje, 9. junija. — Danes popoldne je bilo zelo soparno in so vsi pričakovali nevihte. Okrog 4 popoldne se je pričelo temniti. Z zahoda so pridrevli temni oblaki in zatemnili Celje in vso Savinjsko dolino. Ob pol 5 se je vtila močna ploha, spremljana z močnim viharjem. Grmelo je in se bliskalo kar po vrsti. V mestu in okolici so strele udarjale venomer ter je bilo prebivalstvo v velikem strahu.

V Medlogu pri Celju pa je nevihta presenetila zidarje, ki so navzlic pravemu nalivu vztrajali pri delu na stanovanjski hiši posestnika Antona Fazarinca. V prvem nadstropju so zidarji nameščali tramovje za strop. Okrog pol 6 je udarila strela v dimnik nove Fazarinčeve hiše in vrgla na tla 45 letnega zidarja Gračnerja Martina iz Medloga, 28 letnega Krivca Jožefa iz Dobrave, Ivana Breznika iz Gorice pri Veliki Pirešici in Južno Toneta, brezposelnega mearskega pomočnika iz Celja. Strela je ubila Gračnerja in Krivca, ki sta obležala takoj mrtva, druga dva pa je onesvestila.

Značilno je, da se je dogodila lani prav pri Fazarinčevih skoraj slična smrtna nesreča. Ob nevihti se je namreč zatekel v novo zgrajeno gospodarsko poslopje neki kolesar, pa se je zrušil nanj strop in ga ubil.

V Celju je med nevihto večkrat ugasnila električna luč. Pokvarjenih je bilo več telefonskih vodov in radijskih aparatov. Voda je vdrla v Celje v nekatere kleti in so morali intervenirati gasilci. Nevihta je napravila veliko škodo tudi na Vrnskem in v okolici, kjer je padala debela toča. Škoda gre v milijone, vendar pa je ni mogoče še točno oceniti, ker še ni iz vseh krajev poročil.

Črni premog bodo kopali

Celje, 10. junija. — Pred kratkim so v Lipi pri Frankolovem našli sledove črnega premoga. Danes lahko poročamo, da začenja delniška družba "Mirna" iz Zagreba že z delom. Črni premog, ki ga bodo tu kopali, ima nad 7000 kalorij. Že pred kakimi 80 ali 100 leti so rudarji delali v teh krajih. Našli so na nekaterih mestih do dva metra debele plasti premoga, ki pa jih niso začeli izkopavati, ker so iskali zlasti železno rudo. Delo so pozneje opustili.

Zadnje čase je spet izsledil te premogarske plasti posestnik Lužar. Pri raziskovanju zemlje je porabil skoraj vse svoje premoženje. Zdi se, da bo izkopavanje premoga prineslo mnogo uspehov in da se

obeta Frankolovu in sosednim krajem še lepa bodočnost, zlasti ker je vodstvo podjetja "Mitna" izjavilo, da bo pri delu zaposlilo samo domače delavce.

Počastitev spomina zgodovinarja Kosa

V Selcih nad Škofjo Loko so v nedeljo 11. junija slovesno odkrili spominsko ploščo slavnemu slovenskemu zgodovinarju Francu Kosu, ki si je pridobil neprecenljivo zasluge za slovenski narod. Med mnogimi drugimi deli, je zbral tudi ogromno gradivo za zgodovino Slovencev, ki ga je štiri obširne zvezke

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrla Asta Basajeva, žena ravnatelja Zadrzne zveze in predsednika Zadrzne gospodarske banke Dr. Joža Basaja. — V Koških pri Mariboru je umrl Viktor Koren, veleposestnik in kletarski ravnatelj v pokoju star 61 let.

Obsojen

Pred malim senatom v Mariboru je bil obsojen 21 letni Rudolf Mohorko na 4 mesece strogega zapore, zaradi razbojniškega napada na odvetniško uradnico Marico Homovec, kateri je vzlet ročno torbico s 5 dinarji gotovini. Zagovarjal se je s pijanostjo, ker je ravno isti dan slavil svoj 21 rojstni dan.

V gozdu ustreljen

V ljubljansko bolnico je bil pripeljan 26 letni kmetski tešac Rudolf Košir, iz vasi Retje pri Velikih Laščah. Fant je šel tesat v gozd, toda že zgodaj zjutraj so ga našli njegovi tovariši nezavestnega ležati. Neznane je namreč v zgodnjih urah oddal na Koširja strel in ga zadel v prsi tik nad srcem. Njegovo stanje je smrtno nevarno.

Nesreča starčka

Na Sladkem vrhu se je zgodila nesreča 88 letnemu Francu Lesu, občinskemu ubožcu. Les se je napotil lovit ribe na Muro. Bil je pa nekoliko vinen in je na strmi poti, ki pelje od Sladkega vrha navzdol proti Muri spodrsnil in strmoglavil v prepad 30 metrov globoko na obrežje Mure. Ko so ga našli je bil že mrtev.

Trgovska akademija

V Karlovcu bodo na takozvanih "Šancah" zgradili trgovsko akademijo. V istem poslopju bo tudi obrtna nadaljevalna šola in ženska strokovna šola ter stalni tečajji industrijske šole za delavce, ki hodijo v Karlovac na mojsterske izpite. Zgradba bo stala nad tri in pol milijona dinarjev.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljnikov in dnevoev po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Naročnina:	
Za celo leto	\$5.00
Za pol leta	2.50
Za četrt leta	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:	
Za celo leto	\$6.00
Za pol leta	3.00
Za četrt leta	1.75
Posamezna številka	3c

Subscription:	
For one year	\$5.00
For half a year	2.50
For three months	1.50
For Chicago, Canada and Europe:	
For one year	\$6.00
For half year	3.00
For three months	1.75
Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrtke dopolne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Evropsko pismo

Predsednik Panevropske zveze Coudenhove-Calergi, je izdal za mesec maj vrlo zanimivo "Evropsko pismo", katerega vsebina je vredna in zasluži, da jo priobčimo v izveliku tudi bralcem "Amerikanskega Slovenca".

"Evropsko pismo" za mesec maj tega leta podaja govor, ki ga je ime Coudenhove-Calergi 17. maja tega leta v pariškem gledališču Marigny skupaj z Angležem Duff Cooperjem, predsedoval je pa temu zborovanju Ernest Mercier. Coudenhove je poudarjal, da je Evropa dandanes v vojni, ki je izbruhnila 11. marca 1938, ko je nemška vojska zasedla Avstrijo. Odtlej sledi mobilizacija za mobilizacijo, napadi in zasedbe in nihče ne ve, če se ne bo nekrvava vojna spremenila v krvavo ali pa bo ostala omejena na diplomatske, propagandistične in vojaške manevre.

Od tistega trenutka, ko je bila zasedena Češko-Slovaška, ne morejo Evropeci več upati na to, da bi bil ustanovljen mir na podlagi statusa quo in narodnostnega načela. Zaradi tega je postalo očitno, da ne more Evropa prihodnjih dni biti osnovana ne na sestavu iz leta 1939. in ne na osnovah iz leta 1933. ali iz leta 1919. Evropa v dneh, ki prihajajo, ne bo podobna ne Evropi od včeraj, ne dandanašnji Evropi. Nastala bo in je potrebna nova stavba. Da bo postavljena, je največja naloga našega stoletja in naše generacije. Gotovo je, da bo sledila dandanašnji vojni dobi mirovna konferenca. Veliko okoliščin je, ki govore za to, da današnje stanje ne more dolgo trajati in da bo po izpremembah, ki bodo nastopile v Nemčiji, mir v bližnji prihodnosti stal pred nami. Slab in gnil mir bi postal vzrok za nove vojne in nove prekucije, dober mir pa bi zagotovil blaginjo, red in svobodo v Evropi. Zato je treba, da že danes pripravljajo državni prihodnjo organizacijo Evrope. Mir, ki bo sklenjen, se mora ogniti napakam versajskega miru, zveza držav prihodnosti ne sme sloneti na napakah Društva narodov. Mir prihodnosti mora biti narejen v sporazumu vseh narodov celine, tudi nemškega in italijanskega. Zato mora biti sklenjen na podlagi pogajanj, ne pa z diktatom. Sklenjen mora biti na načelu enakopravnosti vseh evropskih držav, narodov in plemen; ne samo na načelu enakopravnosti v politiki, ampak tudi v gospodarstvu. Mir prihodnosti ne sme imeti za podlago neomejene in anarhične suverenosti evrop. narodov. Ta suverenost mora biti spopolnjena s skupnimi koristimi vse Evrope. "Društvo narodov" ima napako, da je hotelo organizirati ves svet okoli anarhično razbite Evrope, nima pa ne skupnega svetovnega nazora za seboj. Mir iz leta 1919. je ponižal in vzel enakopravnost enemu izmed velikih narodov Evrope. Nemško vprašanje bo živelo dalj časa kot neke ideologije in politične konstrukcije, rešeno pa more biti le na pravičen in miren način v okviru Evrope s kontrolnim sestavom, ki pa mora biti medsebojen. Načelo neomejene suverenitete je treba odpraviti, ker povzroča anarhijo in nered v Evropi. Zanima to načelo le mednarodne pravoslovce, delavci in kmetje vseh evropskih narodov pa ne žele ničesar drugega, kakor da bi v miru lahko delali in da bi jih pred zatiranjem varovali pravični in človeka vredni zakoni. Če bi mogla ljudstva svobodno izraziti svojo voljo, bi velikanska večina med vsemi narodi Evrope glasovala za "Zvezo evropskih držav", slovečo na gospodarski uniji in enotnem denarstvu, kar bi polagoma odpravilo vse gospodarske plotove, ki danes uničujejo evropski trg in ki bi imela tudi tolikšno oboroženo moč, da bi branila evropske države zoper vsak napad. Okoli Evrope, ki je razbita v 30 držav, se vzdigujejo tri velikanske državne skupnosti, ki je vsaka zase veliko večja kot je pa vsa Evropa: na zahodu Severna Amerika, ki danes brani skupno dediščino zahodne kulture in bo združila vso Ameriko, na vzhodu Zveza sovjetskih republik, ki ima trikrat večje ozemlje kot vsa Evropa, za njo pa pripravljajo borbo med Japonsko in Kitajsko skupnost 600 milijonov Mongolov.

Gre samo za to, če bo ustvarjena "Zveza evropskih držav" na podlagi narodnih kultur vseh evropskih narodov ali pa če bo podlegel evropski kontinent zaradi norosti in samomorilstva! Napredek tehnike skrajšuje dan za danem daljave in dela Evropo čedalje manjšo ter jo bo

združil kljub vsej politiki. Slo bo pa za vprašanje, če bo oblika združenja boljševiška in bo spravila Evropo pod oblast Moskve, ali pa nacionalistična in jo bo spravila pod oblast Berlina ali pa če bo prišla v smislu načel enakopravnosti narodov in človeške svobode pod vpliv Pariza in Londona. Če ne zmaga zadnja megočost, bo prišla Evropa pod oblast Nemčije ali pa Rusije.

Misel "Zveze evropskih držav" je star ideal Francije že od Dubois de Sulyja, od Sulyja do Abbe de St. Pierreja, od Abbe de St. Pierreja do Napoleona, od Napoleona do Victorja Hugoja in od Victorja Hugoja do Aristida Brianda. To poslanstvo Francije je bilo toliko časa otežkoceno, dokler se ni Anglija odločila, da se pridruži Evropi in opusti osamljenost. M. Duff Cooper, odličan državnik, neutrudljiv klicar in neustrašen bojevnik v tem angleškem preobratu, je podal jasno in živo podobo javnega mnenja Velike Britanije o svropski revoluciji. Kakor hitro se je zavedel britanski narod novega položaja, mu je pogledal v oči s pogumom, ki je vreden npravnstvene veličine britanskega naroda, ter podvzel skupaj s Francijo korake za nov evropski obrambni sestav, odločen, da ne bo ostal sredi pota, ampak da zagotovi mir v Evropi s tem, da napravi nerazrušljive vezi med svobodnimi narodi kontinenta. Zaradi tega je leto 1939. odločujoče za Evropo. Zgled za osnutek "Zveze evropskih držav" je že ustvarjen in je tak, kot je bil v začetku zveze prvih švicarskih kantonov, Schwyza, Urija in Unterwaldena. Načela, na katerih mora nova evropska stati, so: spoštovanje človeških pravic, enakopravnost vseh velikih in malih držav, enake pravice vseh narodnih in verskih manjšin, skupna zunanja, vojaška in gospodarska politika ter skupno denarstvo na podlagi neodvisnosti in nedotakljivosti vseh zveznih držav."



KAKO SMO SE IMELI V DOMOVINI Sheboygan, Wis.

Po osemindnevem bivanju pri sestri v Ljubljani sem se odločila da grem za par dni tudi v mojo rojstno vasico Zelimlje pogledat, ker ni daleč od Ljubljane. Rojstne vasi nisem videla že 28 let. To bom sedaj omenila tudi zaradi tega, ker se jih je že več oglašilo in so hvaležni za priobčene dopise kako je bilo v starem kraju. Ker me ob enem sprašujejo, katero je bilo moje dekliško ime, jim bodi povedano, da sem se pisala Virant, po domače Strejanova. Kot 14 letno dekle sem se preselila s starši, brati in sestrami nižje doli na Dolensko, ker je oče v Zelimljah prodal in kupil pri Mokronogu drugo posestvo. Ko me je svak z ženo pripeljal v Zelimljah mimo cerkve, kjer sem bila krščena in v kateri sem prejela prvo sv. obhajilo in mimo šole v katero sem pohajala, so me objeli prijetni spomini na moja najlepša leta mladosti, ko sem se brezskrbno gledala v življenje. Spomnila sem se, kolikokrat me je skrbna mati za roko peljala v to terkev ravno po tej poti. In ob pogledu na šolo sem se spomnila, kako smo se kot solarji igrali po teh krasnih livadah okrog cerkve in šole. Spomnila sem se tudi dogodka, ki sem ga doživela, ko sem bila stara kakih osem let. Spravili smo se namreč v zvonik jaz in še ena dekle ter trije fantki, vsi približno iste starosti ter začeli tam brenkati

na zvonove s kamenčki, katere smo prinesli s seboj v žepih. Seveda smo mislili, da nihče ne sliši, ker "klekali" smo prav potih, vsaj nam se je tako zdelo. Toda o groza. Ko smo bili najbolj zamišljeni v svoj posel, pa prisopihla v zvonik tedanji g. župnik, ki je bil že precej v letih in je težko hodil po stopnicah. Nam vsem je ušesa navil, da se nam nikoli več ni poljubilo še katerikrat lesti po takem opravku v zvonik. Take in enake misli so mi polnile glavo, ko smo se peljali tam mimo. Med vožnjo skozi rodovitna polja sem vedela še za vsako njivo, ki je bila nekdanja. — Ko smo prispeli v vas, se je ravno pričelo mračiti. Ustavili smo se sredi vasi pred Skomčevo hišo, iz katere je prišla stara ženica, moja krstna botra Skomčeva mama, katero sem takoj spoznala. Pri svojih 70 letih je še vsa trdna in čila. Ko ji rečem, da se nikaj postarala, mi reče, da se počuti še dosti dobro. Celo šalit se je pričela. Veš Mici, je rekla, moja mama so umrli šele lansko leto stari 96 let. Večkrat so mi rekli; Saj, menda me bo treba ubiti, ko ne umrjem tako dolgo. Veš, mor da bo z menoj prav tako. — Kmalu je prišel od nekod z vozom še Skomčev ata, moj krstni boter. Kljub njegovi visoki starosti 80 let, sem se kar čudila, da še opravlja vsakovrstna dela.

Nato se podam k moji rojstni hiši. — Tukaj pa moram

zopet poseči s svojim pripovedovanjem nekoliko nazaj. — Bilo je v New Yorku, ko smo bile izletnice nastanjen v hotelu, predno je odplul parnik v domovino. Kar naenkrat nekdo potrka na vrata naše sobe in ko jih odpremo, stoji ženska pred nami, ki reče: Prišla sem pogledat, kdo ste, ker sem slišala slovensko govorico. Moja soba je namreč ravno poieg, zato sem vas slišala. — Povabile smo jo da je priselila in nam pove, da je iz Colorado ter da je namenjena v Zelimlje. Vprašala sem jo kdo je in ko mi je povedala, sem presenečena spoznala, da sem sešla z mojo sorodnico Mrs. Tekave, katero dekliško ime je bilo Marjetka Steblaj. Potovala je s svojo hčerko Mary, da še enkrat obiše svojo mamo, sestro in rojstno grudo. Prav tako presenečena kot jaz, je bila tudi ona, ko sem ji povedala kdo sem jaz. Ko se še nadalje pogovarjave, mi je povedala, da je moja rojstna hiša njena last. Kupila sta jo z možem še pred vojno, ker sta mislila, da bota ostala v domovini. Toda že več let navajena Amerike, se nista mogla več v domovini privaditi in sta ravno pred začetkom svetovne vojne prišla nazaj v Ameriko. Medtem ji je že tudi mož umrl in sedaj, je rekla, da bo poskusila hišo prodati. Tako smo potovale skupaj vse do Ljubljane, kjer smo se razle vsaka k svojim dragim. Takrat me je tudi povabila, da naj pridem za par dni v Zelimlje. In tako sem se sedaj znašla pred svojo rojstno hišo, kjer mi je tekla zibelka in v kateri sem preživela srečna leta svoje mladosti. — Mrs. Tekave in hčerka sta me pri srčno sprejeli in se jima najlepše zahvaljujem. — Ko sem stopila v sobo, ki mi je bila tako znana, v kateri sem bila s starši, brati in sestrami tako vesela, so me zopet napolnili taki občutki, da vam jih dragi bratje in sestre ni mogoče opisati. Bili so sveti spomini na ona leta, ki so skrivnostni duše in se jih ne da napisati, niti povedati, ampak samo doživljati. — Kako sem se imela po enotenskem bivanju tam, bom pa poročala ob priliki.

Mary Majcen GLAS SLOVENSKEGA REPUBLIKANCA

Chicago, Ill. Kot naročnik tega lista že več let naj se oglašim, da povem, kako se giblje življenje v naši republikanski stranki, kateri spadam že tudi dolgo vrsto let, odkar sem državljan in imam pravico voliti.

Večkrat čitam slavospeve demokratski stranki. Res je predsednik Roosevelt storil za delavce nekaj s tem, da se jim daje podpora, in pa delo na WPA, itd. Ampak s tem ni pokazana bogve kako posebna bistroumnost. On le jemlje tam kjer je, in daje tam kjer ni. Zaposelnost delavcev se pa s tem ni prav nič dvignila in se tudi ne bo. Davki pa rastejo in še bodo, če bo slo tako naprej. Pojdi dames v

katerokoli trgovino in čuješ zabavljanje koliko gre za davke. Pa tudi mi kupovalci moramo pri vsaki stvari plačati davek. Torej vso to reč sami plačujemo. Ne vem kako se kdo z menoj strinja, rečem pa, meni se je zdelo dosti boljše v prejšnjih letih, ko je bilo dovolj dela za vsakega in je bil vsak sam svoj gospodar, kar danes ni. Danes se vsak boji kaj začeti, ker ne ve, če bo denar, ki ga vloži v podjetje ali business še kedaj videl. Karo naj pa potem pričakujemo večje zaposelnosti in več dela, ko pa ni jamstva za ono, s čemer se biznes začne. Potem pa hvala kaj se je storilo pod demokratsko stranko. Po mojem bi bilo boljše poskrbeti da bi se naša trgovina širila po svetu, pa da bi bilo za delavce več dela, kakor pa da se jim deli delo in podporo, kakor neko miloščino. To je moje mnenje.

Na zadnji wardni mitingi je naša redna republikanska stranka sklenila, da bo skušala kandidirati za državnega generalnega pravnika države Illinois, Attorney General, našega wardnega republikanskega voditelja Mr. George F. Barretta, sina pokojnega Georga Barretta, ki je našim Slovincem bil dobro poznan in bil njih velik prijatelj. Njegov oče je bil sodnik na okrožnem sodišču in uplivna oseba med republikanci. Njegov stric Charles Barrett, pa je bil našim ljudem tudi dobro poznan kot upliven vodja republikancev in je bil kot predsednik prizivnega odbora za pritožbe proti davkom našim ljudem vedno naklonjen. V tem oziru je mnogim pomagal, da so se jim znižali previsoki davki, kar se mnogi ljudje gotovo še spominjajo.

Zato bi bilo želeli, da bi ga naši ljudje podpirali. Posebno vsi, ki ste republikanskega mišljenja tega ne pozabite. Treba in potrebno je, da ima tudi naš okraj uplivenega javnega uradnika. Na ta način bo imel naš Ward več zaslonbe v političnih krogih. Obenem vabim, da se začno vsi, ki so se kedaj zanimali za življenje in gibanje v naši stranki, da se začno zopet zanimati, ker drugače, če bomo kar spali naprej, bomo za vedno zaspali.

Pozdrav čitateljem tega lista!

Slovenski republikanec. Op. urednika: — Ostali del dopisa smo izpustili, ker bi del zival nepotrebno polemiko. Stvarno in dostojno izražanje o katerikoli stranki pa je dovoljeno vsakomur.

ZAHVALA S. Ž. Z. Lemont, Ill.

Zdi se nam, da bi ne bilo prav če se ne bi javno zahvalile Slovenske Ženske Zvezi, ki se je na letošnji konvenciji izkazala tako velikodušno nopravnost. On le jemlje tam kjer je, in daje tam kjer ni. Zaposelnost delavcev se pa s tem ni prav nič dvignila in se tudi ne bo. Davki pa rastejo in še bodo, če bo slo tako naprej. Pojdi dames v

Dogodki med Slovenci po Ameriki

Chicago, Ill. — Marie Korenchan, hčerka našega rojaka in poznanega grocerista Mr. in Mrs. Mary Korenchan, kateri imajo svojo grocerijo na 2213 So. Wolcott Ave. je dne 12. junija graduirala na St. Mary's High School za dekleta. Za svoje pridno učenje je bila odlikovana s tem, da dobi prosto šolnino na Liberal Arts v Mundelein kolegiju. Častitke k tako lepemu uspehu!

V deželo sonca

Chicago, Ill. — Mr. Mike in Charles Trinko, tukajšnja mlada rojaka sta se podala z avtomobilom v Kalifornijo, da si ogledata zanimivosti in lepote te dežele.

Poroča

Cleveland, O. — Preteklo soboto 24. junija sta se v cerkvi sv. Vida ob 10 uri poročila Miss Jennie Kodrič, hčerka Mr. Petra Kodriča z Bayliss Ave. z Mr. John Banach, ki je sin Mr. in Mrs. Andrew Banach z East 117 St.

Nov slovenski zdravnik

Scofield, Utah. — Na državnih medicinskih šoli je pred kratkim absolviral medicinske studije in bil promoviran za doktorja vsega zdravilstva slovenski mladenič M. Gorišek.

Nesreča rojaka

Calumet, Mich. — Hudo je bil poškodovan v rudniški nesreči tukajšnji rojak Peter Mularvec. Kamenje, ki se je zrušilo nanj mu je zlomilo nogo in ga tudi po glavi močno pobilo. Odpeljali so ga v bolnišnico.

Vesti iz Argentine

Buenos Aires, Argentina. — Veliko nesrečo sta imela tukajšnja rojaka Tone Colja iz Rihemberga in Viktor Saksida iz Dornberga, ki sta lastovala restavracijo. Neko soboto, ko je bilo tam zbranih že precej gostov, se je zid naenkrat zamažal in poslopje se je zrušilo. Na srečo pa ni bilo človeških žrtev, precejšnjo škodo pa trpita na gostilniški opravi, ki je vsa uničena. — Umril je Andrej Lasič, doma iz Zg. Vrtojbe, star 55 let. — V bolnišnici Ramos Mejia je umrla Marija Skvarča, doma iz Sv. Vida pri Vipavi stara 33 let. Zapuščka moža in dva otroka.

Predstavite v a ši m prijateljem "Amer. Slovenca" in jim ga priporočite, da se nanj naroče!

začeti. Zato smo toliko bolj hvaležne S. Ž. Z., ki se je rade volje odzvala. Beseda iskrene, pristrane zahvale cenjeni S. Ž. Z. Bog povrni! Solske sestre

TARZAN IN SLONOVI LJUDJE (9)



"Nič se ne polkažimo da ga vidimo," počepne Gonfala črnec; "pojdimo nekoliko stran in na okolu, da pridemo od druge strani v bližino, kjer bo bolj pripraven cilj." — Tako sta tudi napravila. Podala sta se v velikem kolobarju okolu leva in ko sta ga imela na cilju, je lev jezno zarečal.



V tem je za Spikom že prišel Troll s svojimi črnici, ki so se poskrili v bližnji goščavi, ne daleč od Gonfale in njegove služabnika tako spretno, da ju nista ta dva niti opazila. Bili so na nekoliko zvišenem prostoru, kar jim je dopuščalo, da so natančno videli, kaj se godi spodaj.



Gonfala bi najraje videla, da bi lev vstal, to bi bilo seve bolj pripravno za strel, zato je rekla črnici, naj vrže v levo kamen. Ta je to tudi napravil in tedaj je lev jezno skočil pokoncu. V tem je Gonfala ustrelila, pa je leva samo ranila, da se je ta začel krčevito zvijati in tuliti.



Naenkrat se je lev ves divji in s strašnim rojčenjem zagnal proti Gonfali in črnici. Gonfala je zopet ustrelila, toda ni zadela. V tem je tudi črnec poskusil svojo srečo. V strahu pred divjo zverino se je ves tresel, ko je pritiskal na vzmet pri puški, ki se pa nikakor ni hotela sprožiti.

POZOR! Pogled na številke poleg naslova in imena. Ako ti je naravnost potekla, obnovi jo in pomagal listu!

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs

THE WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION
 Founded on Democratic Principles, disregarding Class, Political and Partisan Beliefs and Opinions.
 Formed solely for Mutual Benefit of the members and their beneficiaries and not for profit.

FRATERNAL VOICE

THE WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION
 A Family Organization
 The Best Home Safeguard
 Fraternal Protection For The Whole Family. Provides For Death, Sick, Operations, Accident and Disability Benefits.

A DEPARTMENT OF AMERIKANSKI SLOVENEK
 Monthly English Section — Dedicated To the English Speaking Members Of Our Association

Our Motto: BROTHERHOOD, LIBERTY AND PROGRESS

BE A LOYAL BOOSTER

CHICAGO, ILL., WEDNESDAY, JUNE 28, 1939

SUPPORT YOUR ASSOCIATION

FRATERNAL VOICE (ENGLISH SECTION)

Published monthly in the interest of the English Speaking Lodges and the Juvenile Department, and for the progress, good and welfare of The Western Slavonic Association, also to promote and maintain a mutual and fraternal understanding between ALL members; to unite our whole membership and develop fraternity, brotherhood and co-operation to the highest degree.

- The following rules must be observed:
1. Write legibly in ink on one side of paper, or type your article, double spacing it. Articles should be as brief as possible.
 2. A pen name may be used but must be accompanied by name and address of writer.
 3. The editor reserves the right to alter, condense, or accept or reject any copy submitted.
 4. No manuscripts will be returned unless requested and return postage is included.
 5. Hand changes of addresses to your local secretary who will forward same to the publisher — AMERIKANSKI SLOVENEK, 1849 West Cermak Road, Chicago, Ill.
 6. Send all letters, copy and material for this page to reach the editor not later than the 16th day of the month.

Send all communications to:
FRATERNAL VOICE
 GEO. J. MIROSLAVICH, Editor
 3724 Williams Street Denver, Colorado.

The Editor Speaks...

A DOUBLE WARNING

The first warning is to motorists to look ahead while driving. The second warning is to everybody to look ahead while living. From "The Union" magazine we take the following under the title of HIDDEN TRAFFIC HAZARDS. The Traffic dangers are not always plainly visible. Serious accidents occur on streets and roads that SEEM to be safe, but have some hidden hazard. The hazard is often concealed by some partial obstruction to view—like a trap to catch the unwary—as:
 A lone billboard on an otherwise vacant corner; A clump of bushes or a line of trees; A filling station or other building; Parked vehicles at a corner; A slope, cut, or high bank along the roadway.
 For example: A motor vehicle driver, proceeding rapidly along a smooth deserted road, suddenly slowed down as he approached a cross-road. Just ahead of him, a farm truck, that had been hidden by some bushes, popped out of the intersection and cut across the highway.
 Asked why he had decided to slow down, the driver said: "Because I couldn't see what MIGHT be behind those bushes."
 This kind of caution—just "common sense"—can prevent many accidents. Look ahead continually while driving and examine the roadway for "hidden" hazards. Slow down whenever it SEEMS there might be danger. Always expect the "unexpected."

LOOK AHEAD WHILE LIVING

We appeal to your "common sense" to always expect the "unexpected" because on the road of life everything SEEMS to be safe and the danger and hazards in our path are not always visible, but we do know that behind the obstructions we are bound to encounter the troubles common in life. Take the motorist's advice and be prepared to meet "what might be behind those bushes." Perhaps at the cross-roads of life some danger or misfortune lurks to pop up and bring misery and suffering to you and your dear ones. Will you be prepared to meet something that you cannot avoid?
 We know that the best precaution is life insurance and many other benefits offered by fraternal organizations such as The Western Slavonic Association. Just as you take care of your car, home and yourself to be comfortable, safe and secure, you must take care of your family to be protected from the hazards of life. Consider these things and look ahead; for safety first it would be advisable to insure all of them in the WSA and advise all your friends to do likewise, especially those you find who do not "look ahead."
 In doing this you would be likened to a watchman standing in the road of life flagging down your fellowman because there is danger ahead. You will be doing a heroic duty and it will be appreciated by all concerned. Do not allow yourself, your precious family, your relatives, your neighbors and friends to be caught unprepared. See that they are insured in the splendid WSA. Let us take a lesson from the warning to motorists and use it in life—LOOK AHEAD!

Several lodge secretaries have requested the editor to occasionally write on the subject of prompt payment of dues. While we believe this is the job of a secretary to contact his respective members on the regular and prompt payment of dues we will, however, be glad to devote space for this important obligation required of each member.
 If the members will co-operate, and realize the great importance of this vital duty, it will be a relief to the secretaries and help promote the smooth operation of the lodge. Certainly, every member fortunate enough to become a member of our wonderful organization is going to strive to have and hold something good they have acquired. It is to their advantage—they will be the loser—and knowing this, we are of the opinion that the payment of dues will be the first thought of all the members. Cherish your WSA membership.

From the Office of the Supreme President WSA.

Although it seems as though we have just organized our forces for a hearty fight in our VICTORY CAMPAIGN, we find that we have already passed the halfway mark in our campaign. At this point, as I read the various reports on our progress, I find that some of our lodges have done fairly well, while others have done little or nothing. Now, there certainly is no doubt in my mind that these inactive lodges could produce satisfactory results if the members thereof would apply themselves towards that end. The great difficulty in our campaign, or, for that matter, in any campaign, lies in the fact that there are always a great number of members who are content to take only a passive interest in the affairs and welfare of the Association, and are under the impression that a member more or less will have no effect on the Association. True, one member more or less will not have any effect on our Association; neither will a drop of water more or less have any effect upon an ocean. However, each and every one of the billions and billions of drops of water in the ocean when combined make the ocean such a powerful force that it is, and likewise, the association of each and every one of the individual members into a collective body will make our Association a much more powerful organization, capable of giving the maximum of protection and assistance to its members. So, one member individually may be nothing, but a number of such members when taken in a group will most certainly have an effect on our Association!
 So, to you members who are in the "passive" class above mentioned, please resign from that class at once and become a member of our active group. There certainly can be no reason why you should entertain the attitude you have in the past. The WSA has done its best to dispel your indifferent attitude by offering attractive premiums for each and every new member brought into our Association. I have shown you the falsity of the belief that one new member more or less can have no effect on the association by showing you that a number of such individual members when taken collectively most certainly do serve to strengthen our Association. Therefore, I ask you to please adopt a new attitude; show yourselves to be men and women who take pride in the growth of our Association and show yourselves to be actively interested in the success of our great VICTORY CAMPAIGN. I honestly believe that our members can make this campaign a great success if they will only apply themselves toward that end, and I believe that they will also exert the necessary effort for this purpose. Please, members, prove to me that my faith and

Fraternalism is on an upward trend

PRACTICALLY ALL FRATERNAL SOCIETIES REPORT FINE PROGRESS AND GOOD INCREASE IN MEMBERSHIP

This year we find that fraternalism marches on, up to new heights, and our Association is in the line of march with a gradual growth that we hope will be bettered in the final six months of the Victory Campaign. Using the Fraternal Monitor as a reliable authority, we herewith give you some of the highlights, in part, published by this champion of fraternalism. This publication shows "that legal reserve fraternal life insurance is marching boldly forward and financially the fraternal system is the strongest in its history."

It further states: Fraternalists may well take pride in the financial development of the fraternal system through the past eight, trying years. During those days when many large concerns fell victims to the economic upheaval the societies forged steadily ahead in financial growth. During 1937 they made increase of over 30 million dollars in their combined assets. The past year saw an even greater relative growth, more than 49 million, when on January 1, 1939, the total attained was \$1,280,937,113. This indeed, is something to "crow about."

In the slightly lessened amount of insurance written as compared with 1937, there is at least one consoling thought. The old-line industrial life insurance companies also suffered a decided loss. In a comparison of relative losses of the fraternal and the commercial life insurance companies some interesting and, to us, rather startling facts are deduced. The fraternal benefit societies wrote 94 per cent as much business in 1938 as they did in 1937. In other words, a six per cent loss was sustained. The industrial insurance companies, the chief competitors of the fraternal, wrote only 91 per cent as much business in 1938 as they did in 1937. This gives the fraternal a three per cent lead. However, what to us appears most unusual, is the fact that combining the Ordinary life and Industrial business and the percentage figure is the same as that of the fraternal—94%. When it is considered that the commercial life insurance companies have approximately ten salesmen to one of the fraternal, this figure doesn't seem possible. It is a distinct tribute to the ability, resourcefulness and energy of the fraternal field worker. He has held his own against heavy odds during the past eight years and is deserving of more than a "meed of praise." He should at least have "three cheers and a tiger" along with it.

We of the WSA must bear in mind that we have no trained agents or paid field workers. Every one of you should act in that capacity for which a liberal cash commission is paid YOU according to the amount of insurance YOU write. If the supreme officers, lodge officers and the rank and file fail in their duty, then there is little or no growth in membership or financial progress.

PROMINENT YOUNG CHICAGO MAN ADMITTED TO THE BAR

Legal Profession Receives A Worthy Lawyer

It is a source of great happiness and cause of rejoicing when a boy or girl



Mr. Leo G. Jurjovec, Jr.

of any family is elevated to some high position in any profession through diligent training and education. Such

belief in you has not been misplaced. Fraternally Yours, LEO JURJOVEC, SR., Supreme President.

OFFICIAL ANNOUNCEMENT

Due to the unfortunate accident which deprived our Supreme Trustee and Supervisor of the 3rd Division, Bro. Joe Blatnik, of his son, Bro. Joseph Blatnik, Jr., I feel that he will be too upset and torn between grief and devotion for his lost son to devote much of his time to the affairs of the WSA and the present VICTORY CAMPAIGN. Therefore, I have deemed it advisable to appoint Bro. Anton Rupar of Pueblo, Colorado, to act as Chief Assistant Supervisor to Bro. Blatnik, and I hereby confer upon Bro. Rupar full power and authority to act in that capacity. LEO JURJOVEC, SR., Supreme President.

OUR COUNTRY

"I pledge allegiance to the flag and to the Republic for which it stands..." Stand up and salute the flag. The flag that stands for LIBERTY. The flag that stands for JUSTICE. The flag that stands for FAIRNESS. The flag that stands for EVERYTHING GOOD.

Let us all celebrate the Fourth of July this year the way it should be celebrated, and let us "Thank God for America."

We have a nation to be proud of. We have a nation that gives us a chance to be free and independent human beings. We have freedom in the sense of the right kind of freedom, our laws are necessary. And the genuine American loves his country and would not want to change it for another.

It thrills me when I hear people say that America is "heaven" to them. I we all believe that America is "heaven," and if we all live up to the ideals for which this nation stands, the storms may rage across the sea, but we will rest calmly and serenely on top of the mountain where our high ideals have placed us. Let us be true to our flag and to our country. If we are true to our friends, to our family, to our clubs and other organizations, we will also be true to our Country.

Betty. P. S. Thanks for the orchids, Scribe 33, they arrived in perfect condition. I can truly say that this public "thank you" (and it is the only way I can thank you) can only say in a small way my gratefulness for your even noticing my articles. You're not so bad yourself, Scribe '33. Let's have more from you.

Editor's Note: Last week's article under the title of "SINS OF OMISSION" was by Betty, but either she or the editor committed a grave sin of omission and left out her signature. Sorry.



Top Row, left to right: Josephine Mistic, Anna Maro It, Josephine Korach, Anna Legan, Madeline Buchar, Mary Ponikvar (Captain), Stella Herbert (Commander & Supervisor), Donnie Ponikvar, Dorothy Komin, Agnes Kosec and Josephine Kosec. Bottom Row, left to right: Julia Kosec, Lillian Poje, Julia Poje, Florence Ponikvar, Evelyn Mramor, Evelyn Lousin (Mascot), Eleanora Jerob Olga Mozic, Dorothy Lousin, Frances Cirinsky, Florence Mramor and Rosemary Svigel.

WELCOME TO A NEW JUVENILE BRANCH

Through the efforts of Mr. Frank M. Tomsic, and associates, a new juvenile branch was organized at Walsenburg, Colo., under the sponsorship of adult lodge Colorado Flower, No. 44. This juvenile branch will be known as the Mayflower No. 11. There are 26 juveniles in this lodge and through the organization of a branch it is hoped that the membership will be at least doubled within a short time.

CAR CRASH BRINGS INSTANT DEATH

A fatal auto accident, brought sadness into the home of Mr. Joe Blatnik, 2nd Supreme Trustee of the WSA, when his son Joseph H. Blatnik, Jr., 21 years of age, was instantly killed when the car in which he was riding, as a passenger crashed into a curbing and then onto the sidewalk striking a street light standard. The accident occurred Saturday evening, June 17, in the 300 block on South Main street at Pueblo, Colo.

Surviving young Blatnik are his parents, Mr. and Mrs. Joseph J. Blatnik; a brother, Edward Blatnik, and a sister, Mrs. Alice McCammen, all of Pueblo. He was a grandson of Mrs. Elizabeth Yalotz, also of Pueblo. The youth was a member of St. Francis Xavier church and of Western Star lodge No. 16, WSA.

JUVENILE NEWS

Under this heading last month I appealed to you children to write me a letter or card telling me something about yourself, your town, your juvenile branch, what you like about our juvenile department and the Association or anything at all that you want. You may have a juvenile button free for the asking. And I said that for the most interesting letter or card that comes to me before September 1st a prize of one year's free dues would be given, six month's dues for the next best and three month's dues for the third best. But, my dear children, not a single letter or card was received to date. If I do not receive at least a dozen letters or cards this month, I shall have to call the contest off. Now I

The pretty girls you see on the above picture is the splendid drill team of St. Catherine's Junior branch No. 7 belonging to St. Catherine's adult lodge No. 29 of Cleveland, Ohio. What a lovely bunch of girls attired in such beautiful uniforms!

We are positive that they drill as well as they look, because since their debut in a public appearance on Mother's Day they have been in great demand. The girls took part in the dedication of a new banner of Slovenian Ladies Union, No. 50, an also took part in a Flag Day parade sponsored by the city of Cleveland on June 14. Many others there are anxious to have this fine team perform for them. Their Captain is Stella Herbert. Our fond desire is that you folks in Cleveland arrange to have the drill team appear at our convention at Chicago in 1941. We suggest that all of you strive to, enroll many new members thereby securing credits which would enable the juveniles to attend the convention as delegates. Congratulations again, and good luck to you.

don't like to do this, and I believe you will like such a contest, so I again remind you to write me at 3724 Williams, Denver, Colorado. Remember, you can write as many letters as you wish—one every week if you like. Maybe your second or third letter will win one of the prizes. Your name will be in this paper and some of the letters will be published or at least we will tell what you wrote about; this will be according to the space we have left.

The other juveniles all over the United States would like to know about you and your juveniles in your city, so come on and write the news—or anything. It's fun. Geo. J. Miroslavich, Sup. Juv. Sup.

THE SPOTLIGHT

SVOBODA LODGE No. 36, of So. Chicago, Ill., is in the "spotlight" by reason of securing the most new members in the month of May... 1 adult and 11 new juvenile members were enrolled.—Total of 12. Youth of America lodge No. 52, of Helper, Utah, is second with 1 adult and 7 juveniles.—Total of 8. Trail Blazers No. 41, of Denver, Colo., is third with 2 adults and 4 juveniles.—Total of 6.

DIVISION LEADERS IN VICTORY CAMPAIGN

	Adult	Juvenile	Total Credits
1. Popovich Division I	52	75	89½
2. Miroslavich Division II	31	38	50
3. Blatnik-Rupar Division III	22	29	36½

Five Leading Lodges

Trail Blazers No. 41 (Div. 2) leads with 26½ credits. Three Star No. 33 (Div. 1) has 20½ credits. Svo-boda No. 36 (Div. 1) has 17 credits. North Eagle No. 21 (Div. 1) has 13½ credits. Marija Pomagaj No. 24 (Div. 1) and Slovanski Sinovi No. 48 (Div. 3) each have 9½ credits.

HONOR ROLL

Ten Largest Adult Memberships

Slovan Lodge No. 3, Pueblo, Colo.	216
Western Star No. 16, Pueblo, Colo.	198
Trail Blazers No. 41, Denver, Colo.	185
St. Martins No. 1, Denver, Colo.	174
Queen of Holy Rosary No. 7, Denver, Colo.	157
Planinski Bratje No. 5, Leadville, Colo.	114
Napredni Slovenci No. 9, Canon City, Colo.	111
Three Star No. 33, Chicago, Ill.	95
North Eagle No. 21, Ely, Minn.	77
Sloga Slovencev No. 14, Helper, Utah.	76

Ten Largest Juvenile Memberships

Three Star No. 33, Chicago, Ill.	263
Trail Blazers No. 41, Denver, Colo.	261
Western Star No. 16, Pueblo Colo.	241
St. Martins No. 1, Denver, Colo.	159
Slovan No. 3, Pueblo, Colo.	144
Svo-boda No. 36, So. Chicago, Ill.	116
Planinski Bratje No. 5, Leadville, Colo.	99
Napredni Slovenci No. 9, Canon City, Colo.	70
Queen of Holy Rosary No. 7, Denver, Colo.	66
Washington No. 32, Cleveland, Ohio.	65

	I	II	III	250	FINAL SUCCESS
				—245	
				—240	
				—235	
				—230	
				—225	
				—220	
				—215	
				—210	
				—205	
				—200	
				—195	
				—190	
				—185	
				—180	
				—175	
				—170	
				—165	
				—160	
				—155	
				—150	
				—145	
				—140	
				—135	
				—130	
				—125	
				—120	
				—115	
				—110	
				—105	
				—100	
				—95	
				—90	
				—85	
				—80	
				—75	
				—70	
				—65	
				—60	
				—55	
				—50	
				—45	
				—40	
				—35	
				—30	
				—25	
				—20	
				—15	
				—10	
				—5	

Western Slavonic Association



DENVER, COLORADO

Names and addresses of Supreme Officers:

SUPREME BOARD:

Leo Jurjovec, President, 1840 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
Geo. J. Miroslavich, Vice-Pres. & Juvenile Supervisor, 3724 Williams St., Denver, Colo.

BOARD OF TRUSTEES:

Matt J. Kochevar, Chairman, Central Bllok, Pueblo, Colo.
Mike Popovich, 2nd Trustee, 9510 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.

JUDICIARY DEPARTMENT:

Frank Glach, President, 1096 E. 77th St., Cleveland, Ohio.
Johanna V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio.

OFFICIAL ORGAN:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

All remittances for assessments and official correspondence shall be addressed to the office of supreme secretary, and all complaints of appeals to the office of the president of judiciary committee.

The WSA invites any male or female person of the Caucasian or white race between the ages of 1 and 50 years to join its ranks.

JOIN THE WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION TODAY!

FINANČNO POROČILO ZSZ. ZA MAJ 1939.

FINANCIAL REPORT OF THE WSA FOR MAY, 1939.

Table with columns: Lodge No., Receipts, Disbursements, Dr. št., Prejemki, Izdatki. Total receipts: \$4737.38, Total disbursements: \$2821.50.

Čresti na obveznice - Interest on Bonds:

Table listing interest on various bonds: \$14,000 U. S. Treasury Acc., \$5000 Browning, Mont., \$2500 Costilla Co., Colo. Sch. Dist. No. 12, etc.

Summary of interest on bonds: \$7,040.11 total receipts, \$277,963.69 preostanek.

Izdatki - Disbursements:

Table listing disbursements: Smrtnina - Death claim \$1000.00, Bolniške podpore - Sick benefits \$1495.50, Operacijske in odškodninske podpore - Operation benefits \$325.00.

Summary of disbursements: \$2821.50 total disbursements to lodges.

Razni izdatki - Miscellaneous Disbursements:

Table listing miscellaneous disbursements: Tiskovina - Printing \$13.35, Najemino pisarne - Office rent \$20.00, Uradniška plača - Official's salary \$196.75, etc.

Summary of miscellaneous disbursements: \$3,227.45 total disbursements.

Preostanek - May 31, 1939 Balance: \$281,776.35

Smrtnina plačana - Death Claim Paid: Dr. št. Ime Vsooto, 5 Lenarchie John 30.00, 5 Malesich Mary 29.00, etc.

Bolniške podpore - Sick Benefits: 1 Cesar John \$27.00, 3 Delach Katherine 27.00, 3 Kostelic John 22.00, etc.

Summary of sick benefits: \$405.95 total disbursements.

Preostanek - May 31, 1939 Balance: \$281,776.35

Smrtnina plačana - Death Claim Paid: Dr. št. Ime Vsooto, 5 Lenarchie John 30.00, 5 Malesich Mary 29.00, etc.

Table with columns: Name, Amount, Name, Amount. Total: \$1496.50

Operacije - Operations:

Table with columns: Name, Amount, Name, Amount. Total: \$325.00

SPREMEMBE V ČLANSTVU ZA MAJ 1939 - CHANGES IN MEMBERSHIP FOR MAY, 1939.

Novi člani - New members:

St. 3 iz ml. odd.: Matt J. Kochevar, Jr., cert. BB-453, R. 18, zav. \$1000 in \$1.
St. 4 iz ml. odd.: Elsie Dekleva, cert. DD-529, R. 18, zav. \$500 in \$1.

Spremembe v zavarovalni - Changes in Insurance:

Pri št. 5: Mary Štibernik, cert. A-1706 v D-530.
No. 16: Josephine Stratford, cert. A-4088 to D-534.

FINANČNO POROČILO ML. ODD. ZSZ ZA MESEK MAJ, 1939. FINANCIAL REPORT OF THE JUV. DEPT. OF THE WSA. FOR MAY, 1939.

Table with columns: Dr. št. Lodge No., Prejemki Receipts, Dr. št. Lodge No., Prejemki Receipts. Total receipts: \$24.25, Total disbursements: \$324.25.

Obvesti na obveznice - Interest on bonds:

Table listing interest on bonds: \$2000 U. S. Treasury, 3 1/4%, \$19.65; \$5000 Perth Amboy, 5 1/2%, \$112.50; etc.

Summary of interest on bonds: \$281.99 total receipts, \$18,127.99 preostanek.

Izdatki - Disbursements:

Table listing disbursements: 3 Ann Spiller, reserve \$2.90; 5 Edward Popovich, reserve .15; 5 Emily Purkat, reserve .15; etc.

Summary of disbursements: \$79.32 total disbursements, \$18,860.81 preostanek.

JUVENILE DEPARTMENT

MEMBERSHIP CHANGES FOR MONTH OF MAY, 1939

Lodge No. 1 - Br. No. 1 - Trs. to Adult Dept.: (1) Louis Kucler. Suspended: One.
Lodge No. 3 - Br. No. 3 - Trs. to Adult Dept.: (1) Matt J. Kochevar, Jr. Lodge No. 4 - Trs. to Adult Dept.: (1) Elsie Dekleva.

THIS AND THAT-

Ain't it the truth—Bigamy is a case of two rites making a wrong!

Condolences: This column regrets deeply the death of Bro. Joseph H. Blatnik, Jr., which occurred in a traffic accident last Saturday, June 17, 1939.

Extra! The Three Star Baseball players are going to prison! However, there is no cause for alarm because the truth of the matter is that the boys have a baseball game scheduled with the Stateville Penitentiary baseball team.

Sister Anna Zidarich went to a men's furnishing store to buy some shirts for her husband, and the clerk was boasting about the admirable qualities of a particular brand of shirt.

Our Prexy and Bro. Frank Primozich were walking down the street a few days ago, and as they passed a man, Bro. Primozich raised his hat.

We tried hard to get Sister Mary Friedl of Denver, Colorado to attend our last meeting, but, unfortunately, she had to leave Chicago before our meeting date.

Our neighbors, the Sky Blazers Lodge No. 57 had a nice little affair last Saturday, June 24, at Tomazin's hall.

Congratulations! Have heard that Bro. Leo G. Jurjovec, Jr. has been admitted to the bar and is now a full fledged attorney.

The strong man of a circus died and the following telegram was sent to the wife: "Your husband, John, died today. Advise as to disposition."

Members of the juvenile branch in Denver are scheduled to have many important things in the remaining months of the year.

UNITED COMRADES TO HAVE BUSY SEASON

Members of the juvenile branch in Denver are scheduled to have many important things in the remaining months of the year.

Do not miss any of the meetings this year because there will be many interesting things for you, and Mr. Miroslavich is going to take your pictures one of these times and also show some movies.

LIBERTY BOOSTERS WSA.

Our third annual dance went over very good last Saturday but however our financial outcome will not be determined until all of the returns are made for the tickets and adds.

TWO CHICAGO BASEBALL TEAMS WILL BE IN COLORADO

By the time the next issue of the Fraternal Voice is in your hands a baseball team from Chicago and another from So. Chicago will be arriving in Denver.

The Chicago baseball party expect to spend a week or ten days in beautiful, cool Colorado and are scheduled to visit in Leadville and other mountain sites.

NOTICE!

The article "Under what sign were you born?" Prof. Garone, which in the past has been published among these columns, shall be found in our official organ next week.

F. V. EDITOR GIVES IN

Takes Time Off To Grant Interview

By Lodge No. 33, Chicago, Ill.

ATTENTION EVERYONE!

Final examinations, Meetings every week, Last minute warnings for new members, and last but not least School.

I'm sure everyone knows what it all means, or do you? Especially the school business. Gee, they sure make you work during the hot days. Being so hot I'm sure everyone would just like to take it easy and sit in the shade reading the Fraternal Voice.

Set yourself for a surprise. Guess booster. Don't get excited, he's from your state Colorado. Why he's none other than our 1st SUPREME JUVENILE SUPERVISOR: Get the hint, if not, here goes—

Children: "Two."—The daughter already has two boosters for our club. I heard that the son is also a great worker. I bet he's like his father.

Favorite Dish: "Any kind of my wife's cakes." They must be good. Don't be surprised if you find plaster in your cake some day, because then you can have your cake and eat it.

Favorite Orchestra: "Wayne King." Here's something to think about. When you're feeling low and blue turn the dial to his station and you will feel that feeling go away.

Favorite Dish: "Any kind of my wife's cakes." They must be good. Don't be surprised if you find plaster in your cake some day, because then you can have your cake and eat it.

Favorite Orchestra: "Wayne King." Here's something to think about. When you're feeling low and blue turn the dial to his station and you will feel that feeling go away.

Club: "WSA Activity Club." You've got something there. It certainly is active. Let's keep it that way. Who ever heard of any part of the WSA down on the job.

Joke: "The one about Mr. Jurjovec trying to start Mr. Jersin's Terraplane in the dark." Maybe I'm thinking of the wrong incident but wasn't there a woman among your midst, or did you fellows forget? Now don't ask how, when or where because we've had the pleasure of her visit a few

to nominal price of fifty cents a piece. The boys are still playing good ball and so far are still in the first division of the league. They're all kept pretty busy playing at least three games a week.

Last week quite a few members attended the graduation of a very popular Liberty Booster, Carl Marco. Carl finished his four years of high school and during that time played in the baseball team and took part in many other activities.

By the time the next issue of the Fraternal Voice is in your hands a baseball team from Chicago and another from So. Chicago will be arriving in Denver.

The Chicago baseball party expect to spend a week or ten days in beautiful, cool Colorado and are scheduled to visit in Leadville and other mountain sites.

The article "Under what sign were you born?" Prof. Garone, which in the past has been published among these columns, shall be found in our official organ next week.

weeks ago. I don't think many people are gifted with the personality that Mrs. Mary Friedle possess. How could you men forget?

Poem: "The Lone Trail," by Robt. W. Service. Gee, you're poetic. I thought you'd be SHAKESPEARE-MINDED also.

Pet Pride: "My family circle, especially my grandchildren." Here's one boaster that likes being a grandfather. Your grand children must be proud of you, I mean LORETTA & LARRY.

How did you enjoy reading the interview? Our editor certainly is active. That's the reason for our paper having such a large circulation. We certainly became acquainted with you. I'm counting on the day when you'll have the pleasure of meeting me personally.

Our editor, we are the readers. Although we have many competitors. We beat them all with our monthly news.

Who tells about our club and grants interviews. This is one paper that can't be beat because it is edited by Miroslavich. Who doesn't recognize defeat.

Now don't you think he deserves a poem like that? All his effort and work put in our organization. He really has done something great. Like our No. 1 booster he possess the qualities of a man of great importance.

I feel that I have done my part in painting a true picture of a man we should be proud of. We Chicagoans hope to have the pleasure of his presence with the ball team next summer.

Next month I will have another important interview ready. It will be important because he's from Chicago. Can anyone guess who he is? Here's a hint, I know him like a book. A very close friend of mine.

Well I guess I'll be on my way as there is important work to be done. What kind of work? THIS VICTORY CAMPAIGN FEVER is really getting me down. Don't fret—I'll be back next month with another important Chicago Headline.

This is your Headline Hunter digging up another popular acquaintance for next month.

Here's your hunt for the month! Keep on hunting, you'll get results as we did. Remember the SPOT-LIGHT for April.

We really fooled you. Next month I will have some more jokes for your scrapbook.

P. S.: I couldn't think of any.

See we "by the paper" that a board of trustee member of Trail Blazers Lodge, Mr. Joseph Yurko, son of Mr. and Mrs. Jacob Yurko, also Trail Blazers, was married to Miss Mary McIntyre, daughter of Mrs. Ruby McIntyre, on June 18.

Miss Mary Zgainer was married to Leo Chopyak on June 14. To both couples we extend congratulations and wish them the best in life.

Pinochle players are practicing in preparation for a card tournament to be conducted by the WSA Activity Club. Singers and actors and actresses are being lined up for practice as this group will hold a program in the Fall. Several girls are talking about a basket ball team and bowling is being discussed. All this is for those enrolled in the Club. Every WSA member in Denver is asked to be at the next Club meeting on Thursday, July 13, and lend a hand.

The All Slav Congress of Denver in which the WSA is taking a prominent part, will hold a big celebration and picnic at Elitch's Gardens on Sunday, August 20.

"Podkrnoški gospod"

Dolores Vieser: — ROMAN — Poslovenil Janez Pucelj.



Lenart pa zasadi kaplanu prste kakor kremplje v rame, ga vrže z jezno silo ob steno in desna roka mu seže Rutarju po grlu. Kaplan se upira zagrizeno vsem napadom. Glasno ropotajoč mu strgajo težki čevlji po lesenih tleh in sopihanje se sliši tja čez prav do kašče.

"Za sveto Kriščevo voljo!" zavreči Lenart, ko zapazi to nenavadno počenjanje. Roke vije in gleda za časek; neukrotena groza ji gomazi po hrbtu. Kako gospod gleda — kakor sam nasvetni!

"Jezes Mar — umorili jih bodo!"
 "Strah in groza — strah in groza — Pa ne — kaplan tudi ni iz kapusa. — je že kdo kdaj doživel, da bi duhovni —!"

"Te imam — ti pes!" hrope gospod.
 "Kaj pa še," odvrne Rutar.

Pri tem pa seže Lenartu odzadaj gori pod desno roko in se oklene nasprotnikovega tilnika. In že se pririne tudi Rutarjeva levica do vratu gospodu in proštu.

Tedaj se od spodaj gori nenadoma razlegne rezek glas zvoncea pri vratih. Razgreti obraz poblede kaplanu kakor apno. Duhovni povesi roke in osupel strmi Lenartu v oči, od sovraštva plamteče. Počasi potegne vnič z roko preko mokrega čela.

Lenart se ga hoče spet lotiti, pa zdaj Rutar dvigne samo roko v obrambo. Po pravi si obleko in hoče iti doli, kjer ga na dvorišču že pol ure čakata dva pogorela.

Lenart mu da, da gre — — —
 Sredi stopnic se Rutar še enkrat ustavi. Z roko krepko na držaju se okrene in reče potlačeno:

"Milostljivi gospod — — —"

Lenarta pa že ni več. Vprav so se zaloputnile za njim duri. Sliši se še ven, kako je zahreščalo, ko se je vrpel na klop, z usnjem opeto. Srce mu tolče naglo in vroče od trdega boja, toga glava mu je popolnoma jasna.

Zagrizeno in grdo je mahoma vse v njem.

Alenka noče biti več pri meni. Da kdo ljubi in poje, ga ni moči prisiliti. Toda ne bi si bil mogel misliti, da bi mogla biti tako goljufna.

Prosjačil, Alenka, ne bom!
 Konec!

Vetrinjski bo imel prav v tem, kar pravi o — ženskah.

Na večer pred vsemi svetniki.

Od Jepe pa do Velike Svinje pritiska nebo težko in sivo kakor raztolčen svinec. Leščeve je ob celovškem mestnem zidovju stoji golo in na pokopališču bezgovo grmovje visi težko od črnih grozdov. Večkrat je, kakor da v zraku dežuje, toda gre mimo.

Ljudje so tega veseli, zakaj jutri bodo "sinsveti" in treba je okrasiti grobove. Okrog sive mestne farne cerkve stopicajo ženske in odkopavajo z malimi motikicami črno, vlažno prst, rujejo osatje in plevel in sade v zemljo nežno smilje in roženkravt in zimzelen ali obešajo venčke iz temnozelenega smrečja in belokodrastega srobeta na kovane in lesene križe na grobeh.

Vsakdo bi rad naredil lepše kakor so-

sed. Kar je pustila jesen v obzidanih vrtilkih, vse to verno znašajo ljubim mrtvim, ki ne morejo več videti, kako žametnobe se blešče listi nebini in kako sladke je žar zadnje rožice.

Skozi lesico v ograji se od Dunajske ulice sem trudoma prerine Katica, težko ovešena z zelenikovimi venci in torbo, polno sveč od izgledanih rep in s steklenico lanenega olja. Ljudje prijazno gledajo za njo, kako drobi proti cerkvi, kjer imajo tik ob zidu, tik pri zakristijskih vratih, Flegarjevi svoje grobove. Liza si da tam že dosti opraviti; je izkopala cel kup prsti in plevela na pot, tako da se morajo vsa stara žensčela spotikati obenj. In tako zadene Liza na celo vrsto prijateljic in nasprotnic. Je kar kratkočasno na pokopališču pred "sinsveti".

Opredno položi Katica vence ob zidu na tla in začne znašati prsti in plevel tja čez v zarastli kot, kamor mečejo vso nesnago na kup. Povrh modre jankice ima Katica prten predpasnik, obenj si upre mešičico krepko ob telo in teče z njo pač petkrat sem in tja.

V kotu tam čez je kaj žalostno. Vprav tik smetišča, v vlažnih tleh, so trije vdrti grobovi. V prvem spi čudovito lepa sedemnajst let stara Neži, kovačeva hči iz velikovškega predmestja, ki je lani skočila v narastlo Gline. Bilo je neke viharne suščeve noči. Katica ve še prav dobro. V drugem grobu leži nespokorjen božjepotnik, ki je bil ubil starega mežnarja in so ga potlej obesili. To je pač že dolgo od tega. Na tretjem stoji čisto skrito v travi za prst velik, reven križček, ki na njem žalostno visi zanka iz sprane nebesnosinje svile. Tu je pokopano nekrščeno dete, otrok uboge, blede šivilje. Katica jo je videla šestokrat, kako je klečala ob grobu in jokala — ona je pač tudi skrivaj postavila mali križec, čisto majhen in skrit, da ga ne more nihče videti in vzeti. Zdaj je blede šivilja mrtva, njen mož je vzel drugo in nihče več se ne ozre po malem grobu. Morda bodo prihodnjo v igred potočnice še enkrat pognale in cvetele.

Ko vleče Katica zadnjič mešičice v kof, vzame skrivaj tri sveče in tri astre s seboj. Zapuščeni mrtvi se ji tako zelo smilijo. Z nežnimi rokami, kakor da se boji, storiti ubogim dušam kaj žalega, položi cvetlice v zahomotano, obledelo travo: nori Nežiji rdečo, ubogemu grešniku vijolično in otročku snežno-snežnobelo. Sveče pa skriva ob zidu in si misli: Jutri pod noč, ko bodo po vseh grobeh gorele sveče, naj imajo ti trije ubogi siroteji tudi vsak svojo lučko.

Nato hoče vzeti mešičico in kar se da naglo steči nazaj k Flegarjevim grobovom, pa tedaj ti pride trudoma prastara, majhna ženica po ozki stezi. Zgrbančeni obrazek ji spreleti prijazen nasmeh, ko stopi Katica malce v stran.

"Bog vas sprimi, Naney," reče deklica, "ste tudi prišli malo pogledati na britof?"

"Seveda," meni ženica. "Sem gospe popravila grob na naši božji njivi tam zunaj, zdaj pa bi rada pomagala še malo pri Rajnarjevih."

"Prav imate," reče Katica in hoče iti. Liza opreduje že ostro sem čez.

Pa Naney vpraša:
 (Dalje prih.)

Columbia plošče

- 25085—Cingel congel
So ptičice zbrane, ženski duet in klavir.....75c
- 25089-F—Kje je moj mili dom, narodna
Moja ljubca je . . . , narodna, Ant. Šubelj.....75c
- 25090-F—Megla v jezeru, narodna
Zaspanček, narodna, Ant. Šubelj75c
- 25091-F—Oj pastirčki, božji ljubljenci,
Vsi verni kristjani, božična, poje A. Šubelj.....75c
- 25093-F—Moja Francka,
Štajerska, polka, gra R. Daichman's ork.....75c
- 25095-F—Sladke vijolice, valček
Double Eagle, koračnica, harmonike75c
- 25096-F—Trebaj ni moje ljubce plavšati,
Ko ptičica ta mala, poj. M.Udovič in J.Lavše 75c
- 25097-F—Dekle to mi povej,
Pastir, bariton, A. Šubelj75c
- 25116—Dobro srečo za kravo rdečo,
Živela je ena deklica, Adrija-Dajčman.....75c
- 25117—Selsko veselje,
Ljubca je videla, ženski duet.....75c
- 25126—Vetrček po zraku gre,
Kaj sem prisluzil, Udovič in Lauše75c
- 25127—Brž cvenka in brez soli,
Predpustna, kom. scene, Adrija, Hojer trio.....75c
- 25130—Velikonočna,
1. in 2. del, duet, moški in ženski gl.....75c
- 25131—Lovska,
Kdor hoče furman bit, ženski duet75c
- 25132-F—Na morju, 1. in 2. del,
pojejo pevci Adrije, igra Hoyer trio.....75c
- 25135-F—Večerni valček,
Hopsasa polka, Hoyer Trio.....75c
- 25137-F—Tam kjer lunica, narodna, Vičar tenor,
Škrjanček, narodna, Vičar tenor75c
- 25138—Vesela Urška, valček,
Ribčan Urban, polka, Hoyer Trio75c
- 25139—Kadar boš ti vandrat šu . . . , duet,
Uspavanka, duet, gdč. Loushe in Udovič.....75c
- 25143—Samo Tebe ljubim, valček,
Krasna Karolina, polka, igra Hoyer Trio.....75c
- 25144—Pojmo veseli zdravičko,
Hišica pri cest' stoji, poj. gdč. Udovič-Lovše....75c
- 25149—Slovenska narodna koračnica,
Karnjski valček, slov. kmečka godba75c
- 25151—Mamica moja,
Kesanje, duet, g. Anton Šubelj, bariton.....75c
- 25152—Vesela polka,
Franc valček, slov. kmečka godba.....75c
- 25153—Pozdrav Gorenjski,
Pozdrav Dolenjske, kvartet Jadrana75c
- 25157—Prepoved,
Pod oknom, poj. A. Krnjev in G. Gostič.....75c
- 25162—Ančica,
Ponočni pozdrav, poje tenorist Mr. L. Belle.....75c
- 25163—En Šušter me je vprašav,
Mornar, pojeti gdč. Udovič in Laushe.....75c
- 25169—Ne bom se možila,
Mornar, pojete gdč. M. Udovič in J. Laushe.....75c
- 25174—Planinec,
Srcu, poje g. J. Germ75c
- 25175—Spomin iz Ljubljane, valček,
Večerna polka, igra izvrsten orkester75c
- 25178—Trije kovači,
Sirota, poje tenor g. J. Germ75c
- 25179—Ta martla,
Men vse eno je, duet, poj. gdč. Udovič in Lauše 75c
- 25182—Jaz sem gore sin,
Da ne smem, si ukazala. Poje John Germ.....75c
- 25183-F—Galop polka,
Potepuh, valček, harmonika75c

Manj, kakor TRI plošče ne razpošiljamo.

Naročilom priložite potrebn znesek. Pri naročilih manj kakor 5 plošč, računamo od vsake plošče po 5c za poštnino. Ako naročite 5 ali več plošč, plačamo poštnino mi. — Pošiljamo tudi po C. O. D. (poštnem povzetju), za kar računamo za stroške 20c od pošiljatve. — Naročila blagovolite poslati naravnost na

KNJIGARNA AMER. SLOVENEK
 1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

Pisano polje

I. M. D.

IVERI.

Šepetanja. Prav dober film so naredili. "Whispering enemies". V podobi lahko vidiš šepetanje. Urednik "Napreja" ima svoj križ s šepetanjci, jaz sem jih imel že dosti in jih že bo. Baj šepetajo v Detroitu v rdečih krogih, da "urednik "Napreja" in vsa njegova družina hodi v cerkev, kjer da je kuhana in pečena". Brani se, jaz tudi, kadar se morem. Pravi in se brani: "Na veliko žalost "šepetalec" v Detroitu, ki se pri tem opravi zagrijajo v socialistično obleko, na veliko veselje zaveznikov iz šole g. Trunka, pa moramo povedati novo "strašno" reč: Številni otroci urednika "Napreja" niso krščeni, najbolj se mu po pittsburski Butler cesti očita, da ga že desetletja ni videl nihče v cerkvi, da niti nedolžnih otročičev ne pošilja v božjo hišo g. Kebeta." Ali je res veselje pri Trunkovih šolarjih? Pri meni prevladuje bolj pomilovanje, upam tudi pri — šolarjih. Oseba s prepričanjem je meni nedotakljiva, nikakor pa mi ni prepričanje take osebe, ako se to križa z mojim prepričanjem. Če kdo živi kot opica — človek, je to njegova zadeva, a m p a k če kdo tega opica — človeka hoče pri prepričanju vsiljiti meni ali takim, ki niso tega opičnega ali materialističnega prepričanja, pa lahko nastane fajt radi prepričan, ne radi oseb. Neizogibno pa bo pri tem, da bi bil vsaj jaz pri tako osebi previdne, ako bi imela taka oseba z menoj opravka, in kadar imajo drugi opravka, n. pr. katoličani, ki še nekaj dajo na svoje katoliške prepričanje, morajo biti v svoj lastni drobrot pri taki osebi enako silno previdni.

Na papirju se lepo poda: ". ne zaslužilo nobene kritike, ker preko vseh verskih in strankarskih razlik družji čitatelje "Napreja" eno: da so proti fašizmu in za progres", ampak v Rusiji, odkoder je prišla ta roba na papirju, so prav zadnje dni našli, da je še do 30 milijonov takih, ki imajo drugo — versko — prepriča-

nje, in takoj so sklenili, da bodo napeli vse prav satanske moči, da to versko prepričanje temeljito izbijejo iz glav teh milijonov.

Šepetanja, šepetanja. he. he, kakor nekim kaže.

Ko se je "Naprej" porodil, je precej brcal in se trudil, da podere katoliško prepričanje. Tedaj še ni prišel iz Moskve ukaz, ali se vsaj niso še zavežali, kaj hoče in kako hoče gospoda v Moskvi, in kako prožijo roko prav vsemu svetu. Še samega papeža so pohvalili, za kar jih socialisti pikajo. Zdaj se popolnoma zavedajo "ukaza" iz Moskve, in če Moskva v kratkem ne doseže svojih namenov, bodo še roženkrance prodajali in molitvenike oglaševali. Kadar Moskva doseže svoje z outstretched hand, bo zapihal "rusland", kakor so naš oče mrzli severni veter, ki je šel skozi mozeg in kosti, imenovali.

Morda bodo v Detroitu gospodje v socialističnih haljah pomirjeni in celo zadovoljni, kar pa je manj umljivo, ko je prišlo pojasmilo, da je v Pittsburchu verski nihilizem; ateist je zadovoljen z ateistom. Politično ne bodo zadovoljni, ker pittsburski ateist jih spodriva s svojo moskovsko in judovsko zavistjo o "skupni liniji". Vem pa, da se vsaj neki "katoličani" ne bodo dosti zmenili za ta pittsburski ateizem in verski nihilizem, ker dosti je takih "katoličanov", ki bi šli skozi drn in strm s samim zlomkom, ako jim le obljubuje večji kos kruha, in je veliko vprašanje, če bo kaj tega obljubljenega kruha. Ravno vidim, da se je v Rusiji obleka podražila za 160 procentov, in stane obleka ali površnik toliko, kolikor zasluži delavec v dveh mesecih. Koliko bo ostalo za — kruh, ker obleke je treba?

Utegnejo biti služaji, kjer se lahko gre s kom "preko vseh verskih ali strankarskih razlik", ampak dobro poglej, kdaj greš in s kom greš.

ŠIRITE AMER. SLOVENC!

Znižane cene

Za dobo od 7. avg. do 15. okt. so dolocene znižane cene retur kart za parnike. Ako ste namenjeni v tem času v stari kraj za kratek obisk, nam takoj pišite za pojasnila o cenah in drugih zadevah.

ZNIŽANE CENE DENARNIH POŠILJK

Izkoristite nove znižane cene za denarne pošiljke v stari kraj. Iste so:

Za	Za
\$ 2.30... 100 Din	\$ 3.25... 50 Lir
4.50... 200 Din	6.30... 100 Lir
6.60... 300 Din	12.00... 200 Lir
10.25... 500 Din	17.30... 300 Lir
20.00...1000 Din	29.00... 500 Lir
39.00...2000 Din	57.00...1000 Lir
95.00...5000 Din	112.00...2000 Lir

Te cene so podvržene spremembi gori ali doli. — Pri večjih zneskih se daje sorazmeren popust.

DRUGI POSLI S STARIM KRAJEM

Kadar rabite pooblastilo ali kako drugo listino za stari kraj ali, kadar imate s stari krajem kako drugo opravilo, je v vašo korist, da se obrnete na:

LEO ZAKRAJŠEK

General Travel Service, Inc.

Starokrajsko blago!

SEMENA, za pozen poletni in jesenski pridelek.
 SALATA, največja poletna glavata SALATA, fina rumena trdoglavka SALATA, velika rujava trdoglavka SALATA, ljubljanska ledenka SALATA, vstrajna zimska glavata ENDIVJA, fina rumena kravžljana ENDIVJA, pozna zelena kravžljana ENDIVJA, zgodna široka rumena ENDIVJA, pozna široka rumena ENDIVJA, pozna široka zelena RADIČ ZA SOLATO, pravi "goriški" MOTOVILEC, repincej veliki REDKEV, fina črna ostra zimska REPA, strniščna bela za kisanje PIŽOL, nizek rumeni ali zelen PIŽOL, visok rumeni ali zelen GRAH, sladkorni, visok kasen.

CENA TEH SEMEN JE 10c paket.

Zopet nova zaloga iz Ljubljane: BAHOVEC "PLANINKA" ZDRAVILNEGA ČAJA; CENA: 1 paket \$1.00, 3. pak. \$2.90.
 MARIA-CEL ŽELODČNE KAPLJICE: Mala stekl. 50c, velika \$1.25. ŠVEDSKE KAPLJICE za ženske, Mala stekl. 50c, velika \$1.25. SUHE GOBE, fine. Četrť funta 50c, pol funta 90c. Mi plačamo pošto.

STEVE MOHORKO CO.

704 So. 2nd Street, Milwaukee, Wis. 302 E. 72nd Str., New York, N. Y.

ROJAKOM JUGOSLOVANOM

se priporoča za obisk edina jugoslovanska gostilna

TRIANGLE TAVERN

MIKE POPOVICH, lastnik

9510 Ewing Ave., Corner Ewing Ave in Avenue L

Priznano SCHLITZ pivo vedno sveže na čepu. — Prodajamo tudi pivo v steklenicah po ¼ in pol galona. — Velika dvorana za party-je.

SOUTH CHICAGO, ILLINOIS

Phone Saginaw 9032

Sveto pismo - novi zakon

Vsobju Sv. Evangelije in Dejanja Apostolov. Knjigo je prevredil in sestavil *č. g. Jožef Zidanšek, duhovnik lavantinske škofije.* Vsebuje 541 strani in je primerne žepne oblike.

STANE S POŠTNINO **\$1.00** Naroča se na naslovu:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. Cermak Rd.

Chicago, Illinois